

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök  
1925. március 5.

Felolós szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.  
XXIII. évf. 52. szám.

## Pénteken terjeszti Bethlen a Ház elé a választójogi és felsőházi javaslatot

Budapesti tudósítónk jelenti: Az egységes-párt Almásy László elnöklésével ma este érkekezletet tartott. Napirend előtt Barabás Samu szóvá tette, hogy

vidéken a házadó kivétele körül nagy igazságtalanságok vannak.

Arra kérte a kormányt, hogy különösen az adóalap kivétele körüli eljárást tegye vizsgálata tárgyává és hozza meg a szükséges reformokat.

Bethlen István gróf miniszterelnök válaszul kijelentette, hogy a pénzügyminiszter figyelmét felhívja erre a körülményre és igyekeznék fog a méltányosság elvének megfelelően a szükséges reformot keresztülvitni.

A pártérkezlet ezután a választójogi javaslatot vette tárgyalás alá, az idő előrehaladotása miatt azonban csupán arra hívták ki, hogy tudomásul vegye a miniszterelnök bejelentését, mely szerint

egy a választójogi, mint a főrendiházi törvényjavaslatot pénteken terjeszti a nemzetgyűlés elé

és a választójogi javaslat tárgyalására 25 tagú parlamenti bizottság kiküldését fogja javasolni. Részleteiben a javaslatot a kedden, március 10-én délután 5 órakor tartandó pártérkezlet fogja tárgyalni.

Almásy László mai nyilatkozata szerint a nemzetgyűlés 25 tagú választójogi bizottságában a pártok a következő arányban kapnak majd helyet: a 136 tagú egységespártnak 14 tagsági hely jut, a 25 tagú keresztény gazdasági pártnak és a 24 tagú szociáldemokrata pártnak 2-2 hely, a hittagú Kossuth-pártnak a 8 tagú fájvédő csoportnak, a 4 tagú 48-as kisgazdapártnak és az 5 tagú demokratapártnak 1-1 hely, a 28 tagú pártokivüli csoportnak 2 hely, míg az egy-egy tagból álló nemzeti polgári pártnak és a magyarországi munkáspártnak egy hely sem jut.

### A zsidók képviselése a főrendiházban

A pártérkezletet megelőzően a főrendiházi javaslatot tárgyalta a párt külső bizottsága és azt változtatás nélkül elfogadta.

A bizottságban hosszabb vita keletkezett a zsidó hírközlésnek a főrendiházban való képviseléséről. Bethlen miniszterelnök kijelentette, hogy mivel a zsidóknak nincs megfelelő egyházi szervezetük, úgy igyekeznek megoldani a kérdést, hogy a kormányzó a kivételek során gondoskodni fog arról, hogy a zsidó felekezet is képviselve legyen.

### Az egységespárt a nyílt szavazás híve

Puky Endre, az egységespárt választójogi bizottságának elnöke, ma nyilatkozott a választás titkossága kérdésében. Meggyőződése szerint nem történik változtatás a javaslaton a titkosság kérdésében, mert az egységespárt tagjainak kulnyomó része a nyílt szavazás híve.

### Vázsonyi a politikai hintáslegényekről

A belsőerőbetvárosi demokráta kör ma este helyiséggváto vacsorát tartott, amelyen Vázsonyi Vilmos mondott beszédet. Elesen támadta a kurzust, amely a gyűlöletet mindenható bevitte s megállapította, hogy a

reakció táborában együtt vannak a kormánypárt, a keresztény gazdasági párt, a fájvédők és a keresztény-szocialista párt, liberális oldalon ellenben különféle pártocskák és érdekcsoportocskák alakulhatnak. Ugron multikori beszédére válaszul kijelentette, hogy nem tudja, hol vannak a hintáslegények, de vannak olyanok, akik a politikában hintáznak. A szociáldemokratáktól, akikkel mostanában sokat van együtt, sok hazafias megnyilatkozást hallott és

senkisé nem foglalkozott annyit a Magyarországgal elkövetett igazságtalansággal, mint a külföldi szociáldemokrata pártok.

Magyarországot nem szociáldemokraták árabolták föl, hanem konzervatívok és vérengző nacionalisták. Végül hangoztatta, hogy a reakció ellen egységesen kell fellépni, hogy megtörjék s a fővárosi választásokon kivívott győzelem lesz a fel, hogy megszűnjön a nagy harc a reakció ellen.

### A demokratikus blokk plenáris ülése

A demokratikus ellenzéki blokk ma délután nyilvános ülést tartott.

Szilágyi Lajos elnök bevezető szavai után

Hegymegi Kiss Pál szólalt fel, aki megemlékezett Braninéről, a demokrácia nagy halottjáról, aki Magyarország érdekében többször szót emelt. Felfordult világot élünk — mondta ezután — mert a nemzetgyűlés elnöke nem áll a pártok felett és a miniszterelnök nem enged meg a nemzet akaratának érvényesülését. Felfordult világot élünk: ez kitűnik abból az összehajlétlenségi bejelentésből, amit Pakots József tett Haller István ellen. Azt látjuk ezekből az újsétekből, hogy

a kurzus jelszavai csak ízletre voltak jók.

Pikler Emil: Titkos ízletekre!

Hegymegi Kiss Pál: A kormány két pillére támaszkodik. Az egyik az a többség, amelyet Gömbös hozott össze, a másik a szándék, amely a leg súlyosabb terhet jelenti az országra. Pillére továbbá az a rendőrelleni be rendezkedés, amelyet 1919 óta fokozatosan kiépítettek s amely lehetetlenné teszi a közsabadságok gyakorlását.

Elesen bírálta ezután a kormány választójogi és főrendiházi javaslatát. Nem új felsőházat akarnak, — mondta — hanem a régi főrendiházat akarják visszaállítani, anélkül pedig semmi szükség sincs. A demokratikus ellenzéknek nem lehet más feladata, mint kitartóan folytatni küzdelmét a reakcióval szemben s ezért szükséges a polgárok, földművesek és munkások szövetségének visszaállítása.

Drózdny Győző a falu szempontiából szölt az aktuális kérdésekhez.

Az üzvevezett csizmás képviselők állandóan műfordalmat csinálnak, de amikor döntésre kerül a sor, mindig jó fluk maradnak.

A 16 pontból semmit sem valósítottak meg. A kormány feloldali gutaütésben szenved; nagyon jól működik a keze, amikor a kisemberek jogait kell elvinni, de rögtön gutaütésben szenved, ha a nagyagráriusokról van szó.

Kabók Lajos a gazdasági válságot fejtegette s rámutatott arra, hogy a kormány semmit sem tesz a munkanélküliség enyhítésére, pedig a nyomor egyre nő. Nem segélyre, hanem munkaalakmakra van szükség. Az adófizető polgárok pénzét elpocsékolják.

Szedes Ferenc: Haller-téte lákat vesznek!

Kabók Lajos a szociáldemokrata párt nevében kijelentette, hogy ők a polgárok és munkások szövetségének kiépítését a legmelegebben pártolják.

Szilágyi Lajos kijelentette, hogy Hegymegi Kiss Pálnak ezt az indítványát a Kossuth-pártnak és a demokratapártnak is le kell tárgyalni, mi-

előtt véglegesen döntenének. Bejelentette továbbá, hogy az ellenzéki blokkhoz tartozó azok a képviselők, akik ninesenek pártkötelékben, tegnapelőtt az ő elnöksége alatt szövetséget létesítettek. Így a demokratikus ellenzéki blokk négy kompakt egységből áll: a Kossuth-pártból, a demokratapártból, a szociáldemokrata pártból és a demokratikus szövetségből.

## Leirer Lőrincet gyilkosság és rablás büntették gyanuja miatt előzetes letartóztatásba helyezték

Budapest, márc. 4. A főkapitányság ma éjjel a következő hivatalos jelentést adta ki:

A kir. ügyészség ma este Leirer Lőrincet a Bp. 141. §-ának 2. bekezdése alapján a Btk. 278. §-ába ütköző gyilkosság és rablás büntették gyanúja miatt előzetes letartóztatásba helyezte.

Az előzetes letartóztatás közvetlen előzményeiről és Leirer Lőrinc mai kihallgatásáról budapesti tudósítónk a következőket jelenti:

Leirer Lőrincet ma délelben dr. Horváth Antal rendőrfőtanácsos elé vették, aki különösen arra nézve intézett hozzá kérdéseket, hogy az arcan volt karmolás, amelyet egy leányval angolapasszal ragasztott be, tényleg a lakásán lévő villanykapcsolóba való ütdődéstől származott-e.

Leirer a rendőrfőtanácsosnak igen zavaros válaszokat adott.

Lehetségesnek mondta, hogy lehajolt, hogy gyufát keressen, de az is lehetséges, hogy nem is a villamos kontaktor karcolta meg az arcát és ezt csak utóbb képzelte el.

A főkapitányságon ma délelőtt összehasonlították a Leirer lakásáról tegnap elhozott téli alsónadrág és a fehér vászongomb között, amelyet a meggyilkolt leány Teréz-körúti lakásán találtak s amelyről még tegnap azt hihették, hogy esetleg Leirer felihermennüjéről való. A mai összehasonlítás alkalmából azonban kiderült, hogy ez a gomb sokkal nagyobb, sem hogy befért volna a fehérneműn lévő megfelelő gomblyukba. Ilyenformán ez a fontosnak gondolt támpont is megdőlt.

Igen érdekes momentuma még a tegnapi helyszíni szemlének az is, hogy Leirer lakásán huszonnyolc darab különböző arcképet találtak, amelyek egytől-egyig Amália leányát ábrázolják különféle pózokban. A detektívek ezeket az arcképeket behozták a főkapitányságra. Leirer kiterjedt rokonságának egyetlen más tagjáról sem találtak a lakásán arcképet, csak a leányáról.

### Leirer meggyönt a cellában

Leirer Lőrinc délelőtt a nyomozást vezető egyik rendőrtisztviselőt arra kérte, hogy cellájába egy katolikus papot küldjenek, mert gyönni akar. A rendőrségen a perrendtartás értelmében ezt a kívánságát megtagadták, mert nem akarták azt a lelki előnyt megadni Leirer Lőrincnek, hogy gyönnással csökken könnyítsen a letkén és a további rendőrségi fagztatások elé megkönnyebbülten és magát lelkiileg feloldozottan érezve, álljon a kérdések keresztütlében.

A kora délutáni órákban aztán Katona főtanácsos detektívekkel értesítette Leirert, hogy helyt ad reggel előterjesztett kérelmének s meggyönnhat. Fél óra múlva már megjelent a cellában Csizsarik János címzetes püspök, a hercegprímás volt titkára. — Leirer körülbelül félóráig beszélgetett négy szemközti gyöntőtárával.

Mikor a c. püspök eltávozott, Katona főtanácsos magához vezettette Leirert abban a reményben, hogy magába tér és vall. Hosszasan beszélgetett vele, de Leirer állhatatosan megmaradt tagadása mellett, úgy hogy a hivatalos óra végével eredmény nélkül kísérték vissza cellájába.

Leirer Lőrinc kihallgatása után Vogel rendőrkapitány csoportosította és osztályozta az összes jegyzőkönyveket. Egy óra után

megjelent a főkapitányságon Soóky ügyészségi alelnök és áttekintette a Leirer-ügy aktáit.

Előbe tárták mindazokat a nyomozási jegyzőkönyveket, amelyekben Leirer Lőrinc ellen elhangzott vállomások vannak, megmutatták a Leirer Lőrincel felvett jegyzőkönyveket és ismertették a nyomozásnak mindama apró részleteit is, amelyek nem tárgyi bizonyítékok ugyan, de mind Leirer Lőrinc ellen szólnak.

Az ügyészségi alelnök magához vette az összes aktákat, és még a délután folyamán áttanulmányozta azokat.

Délután 4 óra táiban tért vissza az ügyészségi alelnök a főkapitányságra, ahol hosszasan tanácskozott a nyomozást vezető rendőrtisztviselőkkel, majd a felvilágosítások után újból eltávozott.

Hat óra után Vogl kapitány Horváth főtanácsos, a sérülési és Katona főtanácsos, a büntetői osztály vezetőjének jelenlétében újra kihallgatta Leirer Lőrincet, aki tagadott. esküdzött s kijelentette, hogy a rendőrség a városban elterjedt pletykák alapján akar produkálni valamit s ezért lett ő az áldozati bárány.

Horváth főtanácsosnak arra a kérdésére, hogy

miért emlékszik vissza olyan precízen a december 22 és 23-iki napokra,

azt válaszolta, hogy akkor ő hivatalos volt a leányhoz és még a menüt is el tudja mondani, amit a két eszére terveztek. Huszonkettedike után néhány napig nem ment el, mert 22. és 23. közt zárva találta a lánya lakását, hiába beszéltek meg a vacsorákat.

Ezután Horváth főtanácsos azt kérdezte, hogy

januárban miért nem kereste fel a lányát.

— Mert január 5-én megbetegedtem! — válaszolta s kihúzott a zsebéből egy január 5-én kelt recenct, — Január 10-ig feküdtem, 12-én keltem

fel. Tizedtke után látta azok a tanúk, akik velem találkoztak.

Leirer kijelentette, hogy gyermekeit szerette; Loránt fiát Kalocsán neveltette. Améliának pedig 3 milliót adott, hogy Konstantinápolyba utazhassék. Tiltakozott az ellen, mintha ő ellenségesen viselkedett volna gyermekeivel szemben s feltételezhető volna róla, hogy elkövette volna a gyilkosságot. Ezután a rendőrtisztviselők felé fordulva így szólt:

**— Esküszöm gyermekeim boldogságára — hiszen Önök is család-apák — hogy nem én követtem el a gyilkosságot!**

Hét órákor visszavitték Leirert a cellájába, fél 8-kor pedig visszaérkezett Soóky ügyészéi alelnök az ügyészség döntésével.

Este 8 órákor vezette egy rendőr Leirer Lőrincet Katona Rezső rendőrfőtanácsos szobájába. A 63 éves öreg ember előtt Soóky kir. ügyész hirdette ki az előzetes letartóztatásról szóló végzést, mely szerint

**gyilkosság és rablás büntetőnek súlyos gyanúkkal alólán helyezik előzetes letartóztatásba.**

A végzést Leirer Lőrinc nyugodtan hallgatta végig, majd így felelt:

**— Tudomásul veszem, de előterjesztéssel élek majd ellenem.**

Majd engedélyt kért arra, hogy védőjével beszélhessen. Amikor az engedélyt megkapta, az épen jelenlévő dr. Sándor László ügyvédhez a következő szavakkal fordult:

**— Esküszöm az Istenre, a törvényekre és mindenre, amit az ügyvéd ur kíván, hogy ártatlan vagyok. Sem mi közöm sincs szerencsétlen leányom tragédiájához. Nem tudtam róla semmit, nem is sejtettem, hogy mi történt vele. Egészen nyugodtan vállalhatja ügyvéd ur védelmét.**

**— Nyugodjék meg és vacsorázzék meg nyugodtan! —** felelte az ügyvéd.

Leirer ezután vacsorája felől intézkedett. Három pohár tejet rendelt, majd megkérdezte, hogy fog történni az ügyészségre való átszállítása. Amikor megengedték neki, hogy békocsin vihessék át, megjegyezte, hogy köszöni, de csak egy lovason.

Ezután dr. Katona főtanácsoshoz fordult, tulzott udvariassággal:

**— Köszönöm a meleg takarót és azt, hogy meleg szobában helyeztek el. Köszönöm szíveségüket. Ugy látszik, a rendőrségnek én kellettem áldozati báránynak.**

Majd az ügyvédjéhez fordult:

**— Ma különben meggyóntam a címzetes püspök urnak, nem azért, mintha lelkiismeretfurdalásom lett volna, hanem mert ma volt leányom lelki üdvéért a rekviem és engem nem engedtek oda. Így róttam le kegyeltemet iránta.**

Leirer Lőrincet ezután cellájába vezették és az ügy rendőri része ezzel az aktuálal befejeződött.

Leirer Lőrincet valószínűleg holnap délelőtt kísérik át az ügyészség Markó-utcai fogházába, a rendőrségi nyomozás pedig tovább folyik épen úgy, mintha még mindig a főkapitányságon volna őrizetben.

**— A Hadróá értesít a sámsóni gyakorlati parcella tulajdonos hadirokkantakat és özvegyeket, hogy a szántás megkezdődött. A szántás díját, 40,000 koronát, az irodában kell befizetni.**

**Sodorjon  
JANINA  
papirt!**

**Igmándi**

## Március 22-én lesz a fogyasztási szövetkezetek tultengése elleni országos tiltakozó nagygyűlés

A debreceni kereskedelmi és ipari érdekképviseletek szövetségének felhívása folytán a kereskedők és iparosok ma délután 4 órákor népes gyűlést tartottak a Kereskedő Társulat dísztermében. A gyűlésen meghallgatták az érdekképviseleti szövetség eddigi munkájának eredményéről szóló bejelentéseket és elhatározták, hogy március 22-én tartják meg Budapesten azt az országos nagygyűlést, amelynek keretében tiltakozni fognak a szövetkezetek és hatósági üzemek tultengése ellen.

A ma délutáni gyűlést dr. Szabó Mihály, az érdekképviseleti szövetség alelnöke nyitotta meg. Miután üdvözlölte a nagy számban megjelent kereskedőket és iparosokat, Nagy József, a szövetség ügyvezető igazgatója, beszámolt a szövetség eddigi működéséről. A február 4-iki nagygyűlés határozatához az ország minden részéből bejelentették csatlakozásukat a kereskedelmi és ipari érdekképviseletek. Összekötésbe léptek az OMKE vezetőségével és megállapodtak abban, hogy

**az országos nagygyűlést az OMKE jubileumával egyidőben, március 22-én délután 3 órákor tartják meg a budapesti kereskedelmi és iparkamara dísztermében és a nagygyűlés határozatát másnap, 23-án délelőtt adják át Bethlen miniszterelnöknek.**

A nagygyűlés egyhangúlag tudomásul vette a budapesti országos gyűlés idejére vonatkozó bejelentést.

**Balkányi Kálmán a szövetkezetek tultengéséről**

Balkányi Kálmán dr., az OMKE igazgatója emelkedett ezután szólásra. Az OMKE nevében mindenben hozzájárul a gyűlés határozatához, mert szükséges, hogy a kereskedők és iparosok együttesen tiltakozzanak a szövetkezetek tultengése ellen. A szövetkezetek tultengésének, a részükre kiutalt állami támogatásnak egy jó eredménye volt: a kereskedők és iparosok végre egymásra találtak és közös erővel küzdenek érdekeikért. A debreceni kereskedők és iparosok mozgalma hálás talaira talált az országban és közelesem gyűltt lesz a küzdelemben az ország valamennyi kereskedője és iparosa. A szövetkezeti eszme ellen nincs kifogásunk, mi bekében tudniunk volna élni a szövetkezetekkel, ha azok legitím uton haladtak volna, a háború után azonban azok az emberek, akik a szövetkezetek élére álltak, tulmentek a határon, az eszme és nyereszkedési nagyvállalatok telték a szövetkezeteket. Nem maradt meg a szövetkezet altruista feladata mellett, hanem az állami pénzek és adókedvezmények sikeres felhasználásával napról-napra törtek a kereskedőket és iparosokat. Kezdetben még altruista alapon álltak a szövetkezetek és kizárólag a szövetkezeti tagoknak adták áruikat, de ma már kint van a tábla a szövetkezet aitan: „Itt mindenki vásárolhat.” Mi nem félünk a szövetkezetektől, felvesszük velük a versenyt, ha azok legitím uton haladnak, de nem vehetjük fel velük a versenyt, ha nincsenek meg az egyenlő verseny feltételei. Az egyenlőtlen versenyben felzáródnak a kereskedők és iparosok, már pedig a tönkrement emberek serege nem használ az államnak. A szövetkezeteknek korlátok közé szorítását nemcsak a kereskedők és iparosok érdeke kívánja, hanem a szándékra szoruló ország egyetemes érdeke is. Nem lehet tönkretenni az adózó kereskedőket és iparosokat, mert akkor nem tudják fizetni az adójukat. Pedig az adókat újabb és újabb módszerrel egyre csak sajtoják belőlük, bizonyosságul annak, hogy mennyire szükséges van az államnak a kereskedő és iparos adójára.

A 22-én Budapesten tartandó gyűlésen mind többen jelenjenek meg, hogy a tömeges megjelenéssel is kifejezzék tiltakozásukat a szövetkezetek káros tultengése ellen. Az egész ország há-

lás lesz azért, hogy a debreceni iparosok és kereskedők megtalálják az együttműködés lehetőségét és így példát adjanak arra, hogy hogyan kell felvenni egységes fronton a küzdelmet a szövetkezetekkel.

Békés Lajos elnök indítványára kimondták, hogy az országos gyűlés előadójul küldjék ki dr. Szabó Mihály alelnököt és Nagy József igazgatót.

**A nyiregyháziak csatlakozása**

Baruch Arthur nyiregyházi kereskedő a nyiregyházi kereskedők és iparosok üdvözlését tolmácsolta és kijelentette, hogy a nyiregyháziak mindenben hozzájárulnak a gyűlés határozatához.

Kirsch Károly debreceni kályhás-mester kérte, hogy az országos nagygyűlésen egyenlő arányban vegyenek részt Debrecenből az iparosok és kereskedők. A gyűlés határozatát az iparosok nevében elfogadja.

Deutsch Lajos a kereskedők nevében fogadta el a gyűlés határozatát.

**540 cipész kenvere**

Nagy József ügyvezető igazgató ismertette ezután a debreceni cipész- és

csizmadia-kisiparosok panaszát, hogy Debrecenben egy cipőtermelő szövetkezet van alakulában 60 munkással s mintegy 540 kisiparos megélhetését súlyosbítja. Bizottság kiküldését javasolta, amely felvenné a tárgyalást a szövetkezetrel és tisztázná az új cipőüzem dolgot. Kovács József cipész-mester közölte, hogy az ipartestület cipész-szakosztálya már kiküldött egy öt tagból álló bizottságot, amely még nem fejezte be az alakulában lévő üzem vezetőségével kezdett tárgyalásait és ezért mellőzni kérte az új bizottság kiküldését. Nagy József erre visszavonta indítványát.

A gyűlés ezzel véget ért.

**Felhívás az iparosokhoz**

A debreceni ipartestület felhívja Debrecen iparosait, hogy a szövetkezetek, hatósági üzemek, s.b. iparüzemek tárgyában Budapesten a hó 22-én tartandó tiltakozó nagygyűlésen való megjelenés céljából az ipartestület hivatalában menjen előben sürgősen jelentkezzenek. A megindított mozgalom csak akkor ér célját, ha az érdeklő iparosok részéről megfelelő érdeklődés nyilvánul meg. Elvárja tehát az ipartestület, hogy a budapesti utra minél több iparos jelenkezzék. Értesülés szerint kedvezményes utazási igazolványokat adnak ki. Jelentkezősek: e hó végéig várják el.

## Zichy-Rubido báró lesz az új külügyminiszter

Budapesti tudósítónk jelenti: Politikai körökben befejezett dolognak tartják, hogy Scitovszky Tibor külügyminiszter egyhónapos szabadságáról visszatérve, nem foglaltja el többé hivatalát, hanem a Magyar Államias Hitelbank vezérigazgatója lesz. Beavatott helyen úgy tud-

ják, hogy a külügyminiszteriumot átmenetileg Bethlen István gróf miniszterelnök fogja vezetni, később pedig Zichy-Rubido Rezső báró londoni követet nevezik ki külügyminiszterrel s Kállay Tibor volt pénzügyminiszter megy londoni követnek.

## Fentartják a törvényszéken az egyes bíróságokat

Budapest, március 4. A nemzetgyűlés mai ülésén folytatta a polgári peres eljárás módosításáról szóló javaslat tárgyalását.

Pesthy Pál igazságügyminiszter egy felszólalásra válaszolva kijelentette, hogy

**feltétlenül ragaszkodók az egyes bíról intézmény fentartásához**

a szanálás miatt és a jogbiztonság szempontjából is. A három évi időtartam elteltével, nagy tudású és kitünő gyakorlati rendelkező elsőfokú bíróságok fejlődnek ki. A bírák mellékereseti lehetőségeit ki kell küszöbölni. Meg akarja övni a bírói presztizst, mert az utóbbi időben a választott bíráskodás rendszere, amely néha nagy anyagi előnyökkel jár, túlságosan elterjedt. Ezért ezt a rendszert megszünteti.

A részleteknél Östör József a bírók forgalom szabadabb tételét kívánja.

Pesthy Pál igazságügyminiszter nem járulhat hozzá ahoz, hogy a földművelési miniszter elzárassék arról, hogy az árverés megtartása után nyilatkozzék, gyakorlati kívánja-e az elővásárlási jogot vagy sem.

**A leánykereskedés ellen**

A Ház a javaslatot részleteiben is elfogadta és áttért a nőkkel és gyermekekkel üzőtt kereskedelem elnyomására létesített nemzetközi egyezmény beicikkelyezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Mózer Ernő előadó ismertette a javaslatot. Szomorú, hogy már a háború előtt is Oroszország és Románia után Magyarország vezetett ezen a téren. A háború rendkívül nagy mértékben elősegítette a leánykereskedők bünsüzlemit. A vengerkák száma a külföldön megsaporodott. A nyilvános házakban és az ópiumbarlangokban igen sokat lehet találni közülük. Felolvassa egy világiárt hazánkfia levelét. A levélíró elmondja, hogy Triesztől kezdve, amely a külföldre csábított nők első stációja, Délafrikában, Ausztráliában, Délamerikában, Keletázsában, Előindában mindent magyar

nőkre lehet akadni.

A törvényjavaslatot vita nélkül elfogadták.

Több nemzetközi egyezmény beicikkelyezéséről szóló javaslat tárgyalása után áttértek az interpellációkra.

**A bányászok sztráikja**

Csik József a szénbányák sztráikja ügyében interpellál. Ha azt vizsgáljuk, hogy mi az oka a sűrű sztráikoknak...

Hegedűs György: A szocialista izgatás!

Csik József: Nem az. A sűrű sztráikok oka a bányavállalatok önző kapzsisága. Felolvassa a tatabányamunkások fizetési adatait és megállapítja, hogy egy elsőrangú bányamunkás fizetése a másfélmillió koronát sem éri el. Kívánja, hogy a szénbányavállalatok összes bevételei és kiadásai megfelelő gazdasági közegek által megvizsgáltassanak és hogy a bányavállalatoknál alkalmazott munkások bérét paritásos munkabérezálapító bizottságok után időről-időre állapítsák meg.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

**A növekvő munkanélküliség**

Csik József második interpellációjában megfelelő intézkedéseket kér az egyre növekvő munkanélküliség ellen.

Vass József népielőli miniszter: Február folyamán utabb közmunkaalkotást indítottak meg és 30 milliárd korona kölcsönt folyósítottak a közseggeknek és városoknak közmunkák céljaira. Azt hiszi, hogy a tavaszi hónapok folyamán sikerülni fog megindítani egy a marán, mint az állami építkezéseket. Az ügyvezetett munkanéliség esetére szóló állami segélyezés rendszerét akkor sem fogadja el, ha az államnak erre pénze volna. A munkanélküliség biztosításáról szóló törvényjavaslat készen van, de a mai súlyos gazdasági helyzetben módot kíván nyújtani a különböző tényezőknél hogy alaposan letárgyalhassák ezt a kérdést és csak azután kerül majd a javaslat a nemzetgyűlés elé.

A Ház a választ tudomásul veszi.

**kürák otthon. — Hosszú élet — jó kedély — munkakedv**  
szoros összefüggésben áll a zavartalan anyagcserével. Emésztési hiányoknál reggelizés előtt fél pohár SCHMIDTHAUER-féle Igmándi keserűviz a gyomor és belek működésének biztos és természetes szabályozója. (Sok esetben elegendő már néhány evőkanállal is.) Kapható minden gyógyszerárban és jobb fűszerüzletben.

**— AZ IGMÁNDI NEM TÉVESZTENDŐ ÖSSZE MÉS KESERŰVIZEKSEL.**

**Az állami tisztviselők utazási és költözködési illetményei**

Budapest, március 4. A kormány az állami tisztviselők és alkalmazottak által kiküldetés és átköltözés alkalmával felszámítható illetményeit 1925 január 1-vel kezdődő hatállyal a következőképp átalapította meg:

I. fizetési osztályba tartozó tisztviselőknél 50 aranykorona, másodiknál 28, harmadiknál 25, negyediknél 22, ötödiknél 18, hatodiknál 16, hetediknél 14, nyolcadiknál 12, kilencediknél 10, tizediknél 8,80, tizenegyediknél 7,60 aranykorona, kezelőknél és kezelőnőknél 6, díjnokknál és műszaki tisztviselőknél 5,60, kezező és egyéb altszaktéknél 4,60, szolgáknál 4 aranykorona.

A napidíjak felemelésével kapcsolatban a tengelyen meggett uton felszámítható fuvarpénzek összegét is felemelték, még pedig 9 kilométerenként 30-50 aranyfillérrel.

Átköltözködés alkalmával a tisztviselők és állami alkalmazottak január 1-től kezdődő hatállyal saját és családtagjaik utiköltségeit és ingóságok vasúti szállítási díjait számíthatják fel. Ezen felül a felmerült egyéb költségek fedezésére az alkalmazottak minőségéhez, családi állapotához, vagy a családtagok számához képest 20-720 aranykorona összegű átköltözködési összegben is részesülhetnek.

**Ebert elnök temetése**

Berlin, március 4. Híven az elhunyt birodalmi elnök szelleméhez és egyetértesen a gyászoló család óhajával a birodalmi kormány a hivatalos gyászünnepélyen igyekezett megőrizni a polgári és köztársasági fel fogáshoz illő egyszerűséget. A gyász házban tartott ünnep méltóságos és szívbemarkoló volt. A feketevel bevont falak komorságát habér-, ciprus- és virágdísz enyhítette. A gyász dísz szándékos egyszerűsége némileg megtörte a szász és szászországi pompája és a különböző zászlók színeinek tarkasága.

Már jóval a gyászünnep megkezdése előtt zsúfolásig megtelt a gyászház. A ravatal két oldalán evették lobognak. A koporsó lábánál kivont karddal két füst áll díszországot. A ravataltól jobbra ül az özvegy és a legközelebbi rokonok, a terem jobb felében a diplomáciai kar foglal helyet a hölgyekkel, bal felében a birodalmi kancellár, a birodalmi gyűlés elnökei, a birodalmi miniszterek, az állam-miniszterek és miniszterelnökök, továbbá a képviselők a hozzájuk tartozó hölgyekkel.

Pontban 3 órakor az egyik mellékteremben felharsan az Erőica-szinfónia gyászindulója, utána egy másik mellékteremben Haendel egyik gyászdala.

Luther birodalmi kancellár mondta a gyászbeszédet, méltatva Ebert Frigyes történelmi érdemeit:

— A német nép tömördek tagja a múltban és most is tanúságot tett arról, hogy Ebert birodalmi elnök minden fontos kérdésben megtalálta a helyes irányt. Sohasem volt nép, amely olyan rettenetes külföldi és belföldi bajokat látott volna, mint a német nép, akkor, amikor Ebert volt sorsának irányítója. A nehéz helyzet ellenére rettenetes szakadék van 1919. februárja, amikor Ebertet birodalmi elnökké választották és 1925 februárja között, amikor Ebert koporsójánál állunk. A kormány hajója most szálládan halad.

Luther birodalmi kancellár büszkélő szavai után a gyászoló gyülekezet Mozart gyászindulójának hangjai mellett elhagyta a termet és a birodalmi elnök házában udvarán gyászmenehbe sorakozott.

Amikor a koporsót a gyászkocsira tették, a birodalmi őrségek a birodalmi különböző részeit és valamennyi fegyvernemét képviselő osztagai utólagra fészkeltek a halott főparancsnoknak.

**Teafajok utólráhetetlen minőségben Főlegyházyánál.**

**Az új bihari esperes a magyar tannyelv szabadságáért**

Nagyváradról jelentik: A bihari ref. egyházmegye hétfőn iktatta be ujonnan választott esperesét, Tarnóczy Lajost. Az eskü letétele után többen üdvözölték az új esperest.

Tarnóczy Lajos határozatos beszédben válaszolt. A felvilágosított, művelt magyar lélek kiképzése a feladatunk. — mondta — aminek egyetlen természetes eszköze az anyanyelv és azt mondanom: inkább őt szót anyanyelven értelmesen, mint ezret értelem nélkül. Nem az állam ellen, hanem igenis az állam érdekében követelem a tanítás szabadságát, mert az állam érdeke, hogy polgárai a műveltség evformá fókán álljanak. Az európai demokrácia Franciaország után igazodik és a francia royalista pánság nem bízik meg bennünk. Innen ered az államhatalom bizalmatlansága, de ennek ellenére ragaszkodom a tannyelv szabadságához, mert minálunk más a helyzet, mint Franciaországban. Itt mindig a hittelekezet volt a kultura terjesztője, nem engedhetjük tehát, hogy az államhatalom meggátoljon törekvéseinkben.

— Szent kötelességemnek érzem — folytatta — magyarságunk fenntartásáért.

sát, ápolását. Elismerem minden nép törekvését és felfogását, amellyel a maga javára igyekszik felhasználni minden kedvező alkalmat, de ezt a jogot követelem sokat szenvedett magyar testvéreim javára is.

Nyilatkozott az egyházi szervezetről. Kijelentette, hogy ragaszkodik az egyetemes magyar református egyházhoz és megalkuvást nem ismerve fog törekedni arra, hogy az önálló egyházkerület létrejöjjön.

A székfoglaló beszéd után sokáig ünnepelelték az új esperesét, majd bejelentették, hogy az egyházmegye világi vezetősége dr. Thury Kálmán gondnokkal együtt lemondott. A lemondást sajnálattal vették tudomásul, kivéve dr. Szeghalmy Sándor világi lejegyzőt, akinek lemondása fölött meglepődésüket fejezték ki.

Az egyházmegyei közgyűlés után társas ebéd volt. A pohárköszöntők során Tarnóczy Lajos kijelentette, hogy a bihari egyházmegye, illetve a királyhágómelléki egyházkerület fővő embere Telegyi József, aki a kor szavát megértve, minden tekintetben támasza, segítőtje és erőssége a református társadalomnak.

**Coolidge programja a béke előbbrevitele**

Washington, márc. 4. Ma lépett ünnepélyesen hivatalába Coolidge elnök és Dawes alelnök. A két elnököt Taft szövetségi főbíró eskette meg, mire az elnök beszédet mondott, amelyben hangsúlyozta, hogy Amerikának ugyan méltóságához illő katonai hatalmat kell fenntartani, mindazonáltal el van szánva arra, hogy a békét baráti jóakarattal előbbre viszi. De a béke fenntartására irányuló minden igyekezete hiábavaló, ha a béke vágya nem gyökerezik az emberiség szívében.

**Amerika és a döntőbíró**

Washington, márc. 4. A képviselőház 501 szavazattal 28 ellenében elfogadta azt a határozati javaslatot, amelyben az a komoly óhajtás jut kifejezésre, hogy az Egyesült Államok hozzájáruljon a nemzetközi döntőbíráskodásról szóló jegyzőkönyvhöz.

**Pávay baromfitenyésztőt újra letartóztatták**

A debreceni rendőrség tegnap érdekes körülmények közt elfogta a sikkes baromfitenyésztőt Pávay Györgyöt, akit nemrég helyezett szabadságra a törvényesek vádtaácsa.

Pávay György, miután visszaverette szabadságát, újra hozzáfogott a baromfitenyésztéshez és hiszékeny emberek pénzéből újra berendezte baromfi-telepét. Akitet tavaly megkárocsított, jórészt kielégítette és olyan nagy erővel indította meg újra üzemeit, hogy a múlt hónapban már százmillió baromfi szállítástokat bonvöltött le Budapestre. A vidékieket sem hanyagolta el, auton járta sorra a falvakat és nagyban vásárolta össze a baromfit. Az üzlet nagyon jól ment és már-már ott állt, hogy gazdag ember lesz, amikor

**váratlanul beütött a baromfi-krach**

hirtelen lezuhant a baromfi ára és feledőn sem vették, sem a debreceni, sem a budapesti piacok. Pávay márholnapra lőnkremet s hogy egyideig még fenn tudja magát tartani, egyik ismerősétől, Törös Györgytől 19 millió koronát vett kölcsön és azt ígérte,

**KALAPOK**  
legolcsóbban  
**HERMAN ÉS FRIEDMANNAL**  
Piac-utca 10.

**Németország és a cseh határ**

Páris, márc. 4. A Petit Parisien íjenti, hogy a német kormány diplomáciai uton közölte valamennyi érdekelttel, hogy haikandó kötelezni magát arra, hogy sohasem fog a Németország és Csehország közt fennálló mostani határok megváltoztatása céljából hatámi eszközökhöz nyulni, azonban fenntartja magának a jogot, hogy ebben az irányban békés eszközökkel a népszövetségi szerződésben előirt eljárás révén kezdien akciót.

**Helyreállt a francia pénzügyi egyensúly**

Páris, márc. 4. Az 1925. évi költségvetés elfogadásával a kamara elintézte a parlament munkájának legfontosabb részét. Az államháztartás terhei és az állam bevéeli forrásai egymással egyensúlyt tartanak anélkül, hogy kölcsönhöz kellene folyamodni. A háboru óta ez most első ízben történik meg.

**Az új török kormány**

Konstantinápoly, márc. 4. Izmed basát megbízták a kabinetszaktással. Külügyminiszter valószínűleg Tevrik Ruchl lesz.

hogy biztosítékul már gapon belül átad 30 millió korona értékű aranyékszert. Törös egy darabig várt az ékszerekre, de nem kapta meg. Ekkor elment Pávay lakására, ahol azt az értesítést kapta, hogy Pávay Budanestre ment és csak a nyáron jön vissza Debrecenbe. Törös ekkor

**sikkasztás miatt fellelentést tett Pávay ellen és ezt a fellelentést még tíz más követte.**

A rendőrség megindította a nyomozást, de nem sikerült megállapítania Pávay budapesti tartózkodási helyét. Tegnap azonban váratlan fordulat következett be: Pávay valamért Debrecenbe jött és véletlenül a Csanókerben találkozott Törös Györggyel, aki odarohant hozzá és felszólította, hogy adja vissza a 19 milliót, vagy adja át az aranyékszereket. Pávay kitélentette, hogy nincs pénze és az ékszereket sem tudja átadni. Törös hangosan követelte a pénzt, mire Pávay futásnak eredt és el akart menekülni. Törös azonban utána rohant és egyre kiálltotta.

— Fogják meg, fogják meg!  
Az Apádtéren posztoló rendőr segítségével jó ötperces hájsza után

sikerült elfogni Pávayt, akit aztán előállítottak a rendőrségen. Pávay itt azt mondta, hogy nem akart megszökni, de nagyon kellemetlen volt neki Törös hangos követelése és ezért futott el tőle.

**Kiss Ferenc, Forgács Rózi, Perczel Sári, Marik Irén**

Kiss Ferencék művészestélye — március 12-én az Arany Bikában — csakugyan az idei hangversenyévad legkiemelkedőbb eseménye lesz; erre mutat a közönségnek szinte példátlan érdeklődése a művészestély iránt. Nyolc nappal a hangverseny előtt, tegnap kezdtek csak árusítani a jegyeket a Hegedűs és Sándor és a Méjusz könyvkereskedésekben s már ezen a napon a jegyek olyan tömege kelt el, hogy ebből következve, az Arany Bika hatalmas díszterme szükségnek bizonyul majd a közönség befogadására. Művészestély iránt nyolc nappal az előadás előtt még nem nyilvánult meg ilyen érdeklődés Debrecenben s így azoknak, akik gyönyörködni akarnak Kiss Ferenc, Forgács Rózi, Marik Irén és Perczel Sári művészetében, aianlatos mielőbb megvenni jegyeiket.

A hangverseny műsora, amelyre már közzétettünk, teljesen indokoltá teszi ezt az érdeklődést. Kiss Ferenc ma a legnépszerűbb művésze az országnak; a főváros és a vidék színházlátogató közönsége feszült érdeklődéssel figyelte azt a küzdelmet, amelyet Budapest legnagyobb színházi trószété, az Unió folytatott Kiss Ferenc leszerződéséért. Oriási gázsii kopt Kiss Ferenc az Uniótól, de nem tudott sokáig megmaradni a trószét színházainál; az igazi, a felsőbbrendű művészet szeretete visszavitte a Nemzeti Színházhoz, amely legkedveltebb színesztély örömmel fogadta vissza. Debrecenben most először lép föl, öt év óta, amikor rövid ideig nagyon szerett színesztély volt a Csokonai-színházban.

Forgács Rózi neve a magyar színesztély legutóbbi öt esztendejének történetével örökké összefonrott. A Nemzeti Színházban, aztán saifl Kamaraszínházban a legmodernebb tehetség, uttörő volt. Művésztének értékeit mindenki ismeri és elismeri. — Marik Irén, a legtragyobb magyar zongoraművésztelések egyike vele együtt most mutatkozik be a debreceni közönségnek.

Perczel Sári, a kitünő, fiatal táncosnő, aki Debrecenből indult el az országos hírnév és elismertetés felé, tüneményes sikert aratott a múlt évben a budapesti Vigadóban adott táncestélyén. Hosszu idő óta most táncol ismét a debreceni közönség előtt s ragyogó műsor keretében mutatja be tehetségének újabb fejlődését.

Az estélyre jegyek a Hegedűs és Sándor és a Méjusz könyvkereskedésekben kaphatók: 6 személyes páholy 350.000, 4 személyes páholy 250.000, I. r. ülőhely 50.000, II. rendű 40.000, III. rendű 30.000, erkély 25.000, állóhely 20.000 korona.

**Az új husfogyasztási adó**

A pénzügyminiszter rendeletet bocsátott ki a városok és községek által szedhető husfogyasztási adó újabb szabályozásáról. Eszerint a következő adótelek lépnek életbe:

Vágó és kisebb marhák, ugymint ökrök, bikák, tehének és egy éven felüli borjúk darabonként Budapestben 15 aranykorona. Vidéken: I. osztály 10,50, II. oszt. 10, III. oszt. 7 aranykorona.

Egy éven aluli borjú 2,50, (2, 1,50, 1) Juhok, kosok, kecskék, kecskebakok, ürök és birkák 1 (0,80, 0,60, 0,40).

Báránok 14 kg-ig, cödöltyék és malacok 6 kilógig 0,70 (0,50, 0,40, 0,30). Malacok 6-20 kg-ig 2, (1,50, 1,20, 0,90).

Süldök, azaz sertések 20-70 kg-ig 3, (2, 1,50, 1,20).

Sertések 70-110 kg-ig 3,50 (2,50, 1,80, 1,40)

Sertések 110 kg-on felül 4 (3, 2, 1,50).

Frisz hus a vágott marhának fogyasztásra alkalmas egyes darabjai, beszórt, füstölt, pácolt hus, szalonna kg-onként 0,05, (0,04, 0,03, 0,02)

**SOÓS uriszabósága**  
Kereskedelmi és Iparkamara épület.  
Angol és más külföldi szövetek nagy választékban.

**Pálinkafőző- mosó, lekvárfőző rézüstök**

legolcsóbban beszerezhető — részletfizetésre is —  
**MÁNDOKI FERENCZ** rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. TELEFON 12-42.

Szalámi és szelence hus kg.-onként 0.10, 0.08, 0.06, 0.04.)

Háziszármvasok: a) pulyka, lud darabonként 0.25, b) kacsa, káppan darabonként 0.12, c) csirke, tyúk darabonként 0.08, d) baromfi feldarabolva részrei kilogrammonként 0.10, e) libamáj kilogrammonként 0.25.

Vad a) szárvas, dámvad darabonként 8, b) vaddisznó 17 kilogrammig, őz, zerge darabonként 8, c) vaddisznó 17 kilogrammon felül darabonként 5, d) nyul (kivéve házi nyul) darabonként 0.40, e) levágott vagy feldarabolva vad kilogrammonként 0.12.

Vad szármvasok a) siket főd, kakas, tyúk darabonként 0.80, d) császarmadar hóföld, erdei szalonka darabonként 0.50, e) vadnyul, vadkacsa, szarvas, fogoly, vadgalamb, mocsári és mezei szalonka 0.25, d) fűri és fejnómadar darabonként 0.03.

Halak: a) fogas, süldő, kecsge, harsca, továbbá bádogszelencében kezelt hal kilogrammonként 0.10, d) minden más hal kilogrammonként 0.05, Rák darabonként 0.05.

**HIREK**

**Szép Miklóst kaució ellenében sem bocsátják szabadon.** A debreceni törvényszék vádpanaszra tegnapi ülésén foglalkozott a 160 millió korona ellopása miatt letartóztatott Szép Miklós volt gazdasz védőjének, Fényes Jenő dr.-nak azzal a kérelmével, hogy a vádpanasz Szép Miklóst 10 millió korona biztosíték ellenében helyezze szabadlábra. A vádpanasz elutasította a kérelmet, Fényes Jenő dr. ma felfolyamodást nyújtott be a vádpanasz végzése ellen.

**Vikár Béla előadása a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon.** Csütörtökön délután félhat órakor Vikár Béla, a Tud. Akadémia tagja tartja meg egyetlen előadását, melynek címe: „A magyar-magyar kapcsolat”. Az előadást szép és tanulságos vetített képek illusztrálják. Jegyek a délutáni pénztárnál kaphatók. A rendezőség a közönség pontos megjelenését kéri.

**Lopás a vonaton.** Özv. Loós Sándorné Szondy-utca 5. szám alatti lakosától tegnap Téglás és Debrecen között a vonaton ellopták a pénztárcáját pár százezer korona készpénzzel és több fontos igazolvánnyal. A rendőrség megindította a nyomozást.

**Szónok, aki egy hélig beszél.** Bécsből jelentik: A lakbértörvényt tárgyaló bizottságban ma tovább folyt az obstrukció. A szót dr. Eisler szociáldemokrata vette át, aki kielentette, hogy legalább egy álló hétig szándékozik beszélni.

**Három héten a legszebb szereplők.**

Felekvét két hónapra ítélték az ébredők sajtópörében. Budapesti tudósítónk jelenti: Az ügyészség rágal-mazás és becsületseréért vádat emelt Feleky Géza főzérkesztő ellen a múlt év február 10-én a Világban megjelent „A hiéna fejtárára” című cikk miatt. A cikk többek között „Az északgyáva ragadozója”-nak nevezi az Ébredő Magyarok Egyesületét, a mely „hiéna módjára a diktatura véres sirtja mellől olyan véres és gyászos munkát végzett, mint ahogy keletre a találgatást az eleven diktatúrával”. Az ügyet ma tárgyalta a büntető törvényszék Tócsy-udvarán. Feleky az kíván a bizonyítani, hogy az ÉME vezetői között sokan vannak olyanok, akiket gyilkosságért elítéltek s hogy az atrocitások vádlottjai mind arra hivatkoztak, hogy az ÉME-ben kaptak buzdítást. A bíróság nem adott helyet a valódság bizonyításának s Feleky Gézát rágalmazásért két hónapi fogságra és 10 millió korona pénzbüntetésre ítélte, Feleky Géza felebbezeit az ítélet ellen.

**Párizsi nők intim toilettjükhöz ma már csak**

**SALAN**  
TOILETTE

fertőtlenítő- és szagtalanító-szeret használnak. Csill, tisztít, szagtalanít, fertőtlenít megóv, fluor albut megszűntet!

**SALAN-HAJVIZ**  
szájviz, fertőtlenítő gyógyszerpápa és fogcserm, antiseptikus kozmetikumok.

**Mindenütt kapható!**

**18 éven alótlak a mozi-előadásokon.** A belügyminiszter legújabb rendelete kimondja, hogy a mozgóképek nyilvános előadására 5 éven aluli gyermekek még felnőtt kíséretében sem bocsáthatók be. A 18-ik életévüket be nem töltött fiatalok csak olyan mozgóképek előadására szabad beocsátani, amelyeket az országos mozgóképvizsgáló bizottság azok részére alkalmasnak talál. A 18-ik életkor hozzátartozó becsülés alapján történik. A rendeletben foglaltaknak megszegése vagy kiállítására kihágás és 15 napi elzárás, valamint 100 aranykorona pénzbüntetéssel büntetendő.

**Három hét örökre feledhetetlen.**  
**Öngyilkos orvosnövendék.** Szegedről jelentik: Sámuel János jogszigorló afeletti elkeseredésében, hogy a szigorlaton megbukott a szegedi Gerliczy-uradalom erdőjében nadrágszilára felakasztotta magát. Temetéséről a szegedi Csaba haitársi egyesület gondoskodik.

**Feltörték egy grófi sírboltot.** Miskolcra jelentik: Ma délelőtt a boldogkőváraljai csendőrök közölték a miskolci rendőrséggel, hogy ismeretlen tettesek feltörték Zichy-Waskó Jakab gróf boldogkőváraljai bir okos sírboltját. A betörők után nyomok maradtak hátra és ezért a nyomozásnál a daktiloszkópiát eljárás is felhasználják. Eddig nem tudták megállapítani, hogy a betörők mit vittek magukkal.

**Három héten a legszebb díszletek.**

**Beethoven Debrecenben még soha nem látszott fenséges alkotása.** az Eroica szimfónia lesz a Főharmóniai Társaság március 15. hangversenyének fénypontja. Az 50 tagú zenekar az Operaház kiadó művészeiből alakult.

**Párizsi tanulmányutamból hazatérve a legújabb „Párizs-Model”-ekkel állók a hölgyközönség rendelkezésére.** Riskó Béla női divatterme.

**Nátha ellen használaton Pentajin tablettákat.** Ára 11.600.— K. Mindea gyógyszerüzletben kapható.

**A Salvator sör.** táplál. gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörküülönlegesség frissen csapóva csak a Bikában és az Angol Királynőben kapható.

**Précz kárptosnál.** Hatvan-utca 41 sz. Raktáron mindenféle kárptos munkák olcsón.

**Villamos ajdonságok** Ivlámpapótlók kirkatok világítására, glimlámplák éjjeli világításra, kirkatreklámmak, napfényvédők minden ruhászin nappali fény szerinti megváltozására. Mindenemü villamos berendezések legolesőbban Fazekasnál, Plac 43, Telefon 5-67.

**Debrecenzsly kárptos Halköz.** Raktáron mindenféle kárptos munkák nagy választékban.

**A Margit-fürdő összes zuhanvatermei is nyitva vannak.**

**SZÍNHÁZ**

**MÜSOR:**  
CSÜTÖRTÖK: A vörös ember, C) bérlet.  
PÉNTEK: A vörös ember, D) bérlet.  
SZOMBAT: Nótás kapitány, Tiszviselést, Bérletszűnet.  
VASÁRNAP: Délután Postás Katice, este A cigány, Bérletszűnet.  
HÉTFŐ: A vörös ember, A) bérlet.

A vörös ember, Drégely és Lipai ma este a Csokonai-színházban előadott vígjátékának. — voltaképen bohózat ez. — nagyon vékony a meséje s ennek a mesének igen sokszor lassú és unalmas a folvása. Nehol azonban tempóra perdül a eselekmény s ilyenkor szórakoztató is a darab. Van azonban a darabban egy esomó jó vice és a végletekig kiélezett helyzet-komikum. Ezeket az unalmak után kapva-kap a publikum és — minthogy egy-két vice csakugyan jó. — józuen nevei is. Az írodalomhoz is van köze a darabnak, minthogy egy esomó fi-

guráját onnan vágják ki — eléggé ügyes ollóval. Többek között az „Ember és felsőbbrendű ember” Violet-jét is elanulták a szerzők s most egy népszerűsített kiadásban teriesztik. A vígjáték végén csak egy megállapításal távozik a néző: ezeket a házassági-vígiáték-irokat még kellene már egyszer íékezni. A vicek ugyanis egy konferánshban jobban érvényesültek volna. A Csokonai-színház prózai együttése kitünő előadásban hozza a kétes értékű darabot. A rendezés igen jó volt és a színészek igen gyakran újte tek a szerzők: életet adtak a pápimasé alkóknak. Csabó Mária bájos és temperamentumos volt, jó figurát adott. Püspöky Rózi és ügyes volt — népszerűsített Violet szerepében — Torma Guszt, László Gyula kedves és kedélyes öreg ur, Thuróczy főlényes és szines íbrát ad éjtelen szavaknak is. Roikó meleg, izes humoru és feltartoz athatlan kacagást keltő „kabinétfigura, Raiz Ferenc hasonlóan pompásan megfogott és épen olyan hatásos alakot formált. Hírtelen fölbukkant Raiz János is, aki nagyon ügyes volt egy egészen apró epizódszerepben. Raiz János a Ferenc öccese s eddig legfélebb üncölt a Csokonai-színházban. Abhol a pár mozdulathól, amit ma csinált s a pár szóból, amit mondott, látványhoz hasonlóan kválifios színészt sejtünk a kissé megcsúszola lan külső alatt.

**A színházi iroda közleményei:**  
**A vörös ember** legújabb vígjáték tegnapi premierjén beigazolódt az a siker, amelyet a darab nemcsak Budapestben hanem a külföldön is aratott. A közönség nem győző t eléget kacagni a darab nagyszerű ötletén és tapsolni a kiváló szereplőknek és így a nagyszerű vígjáték műsordarabja lesz a színháznak.

**Olcsó helyvárakkal** Postás Katice vasárnap délután, az olv sikert aratót eredeti kiosztásban.

**László Gyula** játsza Zsiga cigányt vasárnap este „A cigány” örökbeesü népsziműben.

**Mozi-színházak:**  
**Vígyszínház:** Vörös kakas, amerikai szines film, óriási erdőéggéssel seb.

**Pénteken: Világatrakció!** Három hét. Az amerikai filmművészet remeke Ellynor Glyn regénye ut feldolgozásban. Kizárólag csak felnőtteknek.

**Jönnék: Nibelungok! Jönnék!**  
**Apolló:** Niniche, Ossi Osvalda gyönyörü filmje. Pénteken: A szezon legjobb karagó es él 2 és fél óráb másorban: 1. Az alamkóros Fix-Fox, burleszk, 7 felv. A villanyos vőlegény, vígi, 7 felv.

**SPORT**

**Disztorna.** A budal tornaegetlet 18 tagu női és 12 tagu férfi csapatának részvételével a Debreceni Torna Egyesület vasárnap délelőtt 11-1 óráig propaganda tornánnepejét rendez az Arany Bika dísztermében. A dísztorina keretében a hölgyek ritmikus fbot és buzogány gyakorlatokat mutatnak be, azonkívül alacsony korlátot és lovon magas korlátot és nyitván szabadon választott gyakorlatokkal fognak szerepelni. Jegyek előre válthatók Sprüger József könyvkereskedésében (Főposta mellett).

**Az atlétikai tréningek** szerdán és pénteken délután 4 órától s vasárnap délelőtt fél 11 órától lesznek a DTE nagyerdei sporttelepén Hadházy Dezső és Molnár Ferenc vezetése mellett. Felkérem az összes helybeli egyesületek atlétáit, hogy a tréningeken pontosan jelenjenek meg. Kerületi tréner.

**Az állami Fazekas Mihály főreáliskolai Turul-sportkör** a napokban megalakult. Vezető tanár Hadházy Dezső, ifjusági elnök Csonka László, alelnök Kerecsi János, titkár Lakner László, pénztáros Bartha Mihály, szerláros Sauerwald Imre.

**AKASE labdarugó szakosztálya** csütörtökön este fél 8 órakor klubhelyiségében ülést tart.

**KÖZGAZDASÁG**

**Az aranykorona mal árfolvama a londoni aranyjegyzés alapján 14.668-25 papirkorona**

**Tartott tőzsde után lanyha utótőzsde**

Budapest, március 4.  
Az értéktőzsdén ma megnyitás után élénkebb vételkedv nyilvánult meg, egyik-másik bank vásárolta a saját értékkörébe tartozó vállalatok papírjait. A kedvező hangulat azonban csak átmeneti volt, mert az üzletelő későbbi folyamán, amikor megszűntek a vétetek, kissé gyengülni kezdett az irányzat, mert a kontremín ismétellen biatco előadásokkal kísérletezett s így a délelőtti keletkezett árnyereség egy része elveszt.

**Az utótőzsdén**  
az irányzat elanyhult és arra a hírre, hogy a bécsi tőzsde erősen kínálta a magyar értékeket, az árfolyamok tovább gyengültek. Tájékoztató árfolyamok:

Angol-Magyar 35, Földhitelbank 163-164, Magyar Hitel 404, Osztrák Hitel 159, Kereskedelmi Bank 1160, Ált. takaréki 113-114, Pesti Hazai 2810-2815, L. budapesti em. 138-139, Szászvári 265, Kohó 340, Ált. közén 2950-2975, Saigó 550, Urükányi 865, Athenaeum 50-82, Franklin 70-71, Fegyver 725-730, Ganz Danubius 2600-2650, Ganz vill. 1150-1160, Rinamurányi 144.5-145, Nasicé 1730-1745, Nova 195-196, Trószti 132, Magyar éukor 2300, Georgia 300-303, Mezőhegyesi 128, Izzó 905-910, Phöbus 81, Részvényssör 347-348, Goldberger 120, Karton 72.5, Pamut 190, Hungária mütrágya 110, Östermelő 195, Gumi 285, Telefon 106.

**A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról**

Amsterdam 28886-29062, Hollandi forint 28586-28862., Belgrad 1162-1170, Dinar 1142-1164, Bukarest leu 357-359, Brüsszel 3654-3676, Belga frank 3624-3656, Kopenhága 12945-13025, Dán korona 12745-12885, Csló

11030-11096, Norvég korona 10830-10996, London 345-347900, Angol font 344-347.000, Milánó, líra 2905-2923, New York 72370-72500, Dollár 71920-72550, Páris, francia frank 3682-3706, Prága 2152-2171, Cseh korona 2132-2152, Szófia 522-526, Leva 517-525, Zürich 1397-14004, Svájc frank 13820-13974, Bécs, osztrák korona 102.00-102.60, Berlin 17224-17328, Márka 17021-17188, Varsó 13920-14004.

**Nemestémárak:**  
Huszkoronás magyar arany 304-306, huszkoronás osztrák arany 294-295, ezüst koron 6-6.1, régi ezüstforintos 14-15, ezüst ötkoronás 31.

**Zürichi zárlat**  
Páris 264 és fél, London 2478, New York 520, Brüsszel 2629, Milánó 2080, Hollandia 207 és fél, Bzrm 123 és hét.



**Ílyen az igazi csomagolása**

a legkiválóbb fájdalomcsillapító

Bayer-féle

**Aspirin**

tablettáknak.

Ügyeljünk a zöld papírszalagra!

nyolcad frank (100 billóra), Bécs 0.0073.35, Szófia 380, Prága 1.44 és íéi, Varsó 100.25, Budapest 0.0072, Belgrád 835, Bukarest 257 és fél.

**5000 koronával olcsóbb a rozs**

A terménytözsén ma tartott irányzat érvényesült, amely inkább lanyhaságra hajlott, annak ellenére, hogy az amerikai piacokon a buza ára 3 centtel emelkedett. Nálunk a buza ára változatlan maradt, a rozs azonban 5 ezer koronával olcsóbbodott. A forgalom egészen szűk keretek közt mozgott. A zab, tengeri és árpa ára nem változott.

Hivatalos árfolyamok: Buza tiszavideki 76 kg.-os 572.5-575.77 kg.-os 577.5-580.78 kg.-os 580-582.5, pestvidéki és fehérmegyei 76 kg.-os 570-572.5, 77 kg.-os 575-577.5, 78 kg.-os 577.5-580, rozs 460-462.5, akarmány árpa 400-410, sörárpa 460-480, köles 270-280, zab 425-440, tengeri 257.5-262.5, korpa 230-232.5 ezer korona.

**Beérkeztek! Beérkeztek! Hölgyek és férfak figyelmébe!**

Valódi „Coty“, „Houbigant“, „Roger & Gallet“ parfüm- és puder-különlegességek, Adontine Treunugsissh-fele, Kaloderma kézkrem és puder, Oja-szappan, Colgate borotvaszappan, Odol, Kaladont stb. a legolcsóbban beszerezhetők a

**Korzó Drogueriában**  
Piac utca 42

Női kosztümök, kabátok, utcai és alkalmi ruhák megrendelhetők teljes hozzávalóval is  
**GRÜNFELDNÉL**  
Péterfia 19.

**ROBOZ**  
kalapszalomba párisi modellek érkeztek  
**Szent Anna-u. 5.**

Mindenkinél olcsóbban!  
Hálók, ebédlők, mindenféle fa- és vasbutorok  
**Fenyvesi butoráruház**  
Kistemplomnál.

**Beliczay kalapos**  
Piac-utca 38., hátul az udvarban.  
Vállalja kalapok festését és alakítását.

**Pongrácz műlakatossága**  
bármily vas tömegmunkák készítését, nikkelezést és csiszolást vállal  
**Domb-utca 20.** Tanuló felvétetik.

**KASETTÁK**  
interala berakással  
**Lószerszám és Butorveretek**  
legjutányosabban  
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

**Sodronyfonatok, Kapák, ásók**  
Bészler és Dávid vaskereskedésében a Kossut-szobor mellett.

**Vigyázz a cégre!**  
**Világláger a HAVAS harisnya-áruházban**  
BÁDOGOS-UTCA 1., TISZA-PALOTA.  
**Csak 10 napig!**  
1 pár I-a selyemharisnya K 39,000.-  
1 pár Opál cérna-fágyolharisnya K 46,000.-  
1 drb Selyemnyakkendő, nem horgolt K 15,000.-  
A harisnyák minden színben kaphatók.

**Vigyázz a cégre!**  
**Legujabb MODELLEKBŐL**  
állandóan dus választék  
**HEIN JOSEFIN kalapszalonzában**  
Piac-utca 38.

**Felelősség mellett legolcsóbban javít**  
író-, varró-, kerékpár-, gramfon-gépeket stb.  
Mindenféle alkatrészek raktáron.  
**MOLNÁR OSZKÁR** nagy javítóműhely, Kálvin-tér 4., udvarban.  
Cégre vigyázni kérem. **TELEFON: 13-33.**

**KAPA, ÁSÓ, METSZOOLLÓ, EKEKÉS, EKEKORMÁNY**  
S MINDEN EGYÉB VASÁRU KAPHATÓ  
**SESZTINA LAJOS** vaskereskedésében  
**DEBRECZEN.**

**Állandó butorkiállítás**  
ebédlő, háló, uriszoba, leányszoba és konyhaberendezésekből  
**Killer Ede**  
udvari szállító, villanyóra berendezett butorgyár és modern lakberendezési vállalata  
**Debreczen, Piac-utca 68. sz.**

**Sérvkötők, Schön Sándor**  
haskötők, gummiharisnyák, mindennemű köt-szerek nagy választékban  
keztü-, kötszer- és orvosi műszertárban Debreczen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

**Fontos! Fontos!**  
Minden kereskedőnek, iparosnak, vállalatnak, adózónak, ügyvédnek nélkülözhetetlen!  
**Most jelent meg!**  
Eljárás az adófelszámolási bizottság előtt.

A vonatkozó összes törvények, jogszabályok szövegeinek, jogszabályok szerinti szövegeikben való rendszeres egybeállításával, a becselési és értékelési táblázatok és adóskálák közlésével; továbbá a kir. közigazgatási bíróság előtti panasz el-lárás ismeretéseivel; írta és összeállította:  
**Dr. Nagy Dezső** fővárosi ügyvéd.  
Bolti ára 60,000.- kor.  
Kapható:  
**Hegedüs és Sándor r.-t.**  
könyvkereskedésében a főposta mellett  
**Telefon 54.**

**Chamotte-tégla**  
kályha- és kazánfalazáshoz kapható  
**Lukács Vilmos és Testvére**  
Debreczen, Hatvan-utca 7.  
**Telefon 308.**

**Ujdonság! Legujabb!**  
**Erdős Renée**  
legujabb könyve.  
**Teano Amaryll egyszerű élete**  
**A hárfás.**  
Bolti ára K 66,150.-  
Kapható:  
**Hegedüs és Sándor r.t.**  
könyvkereskedésében, a főposta mellett.  
**Telefon 54.**

A legjobb cigarettá papiros a  
**TABU**  
A  
**Baksör**  
csapolást a  
**GAMBRINUS**  
már megkezdte.

Telefonok, villamos szerelési anyagok, izzók, dinamo huzalok gyári árban. **Földvári,** Debr. I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55.  
**Telefon 168.**

**POLOSKÁT**  
svábbogarat, tücsköt, hangyát 24 óran belül mindenki korthatja a szabadalmazott feregirtóval. Olcsó árban kapható  
**STEIN** festéküzletében  
**PIAC-UTCA 10.,** Bikkával szemben.  
Garantált minőségű patkányirtóból állandóan nagy raktár.

**„Lili kalapszalom“**  
Gambrinus-passage.  
Legszébb modell-kalapok 200,000 K-ért. Alakítások legolcsóbb áron.

**DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK**  
ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.  
Hunyadi-utca 14. **Telefon 724.**  
Alapított: 1878.  
Alap- és tartaléktőke: K 200,000,000.-  
Foglalkozik a bank- és zálogüzlet minden ágával.

**Gazdálkodók figyelmébe!**  
Itató vasvályu bármilyen nagyságban kapható **Huszár** lakatosnál, Szent Anna-utca 62.

**Olcsó porosz szén**  
mázsánként 90,000 K.  
**Porosz koks**  
mázsánként 120,000 K.  
**Retorta faszén,**  
**Tüzifa** nagyban és kicsinyben házhoz szállítva, legolcsóbban kapható  
**Gabányi Sándor Utóda** cégnél  
Telep: Csapó-u. 28 **Telefon 4-49**

**Vízvezetési és bádagos munkát**  
szakszerűen készít, kedvező fizetési feltételek mellett  
**Fülöp, Csapó-u. 3.**  
**Telefon 917.**

**„ELEKTRA“**  
villamossági és erőátviteli vállalat  
Debreczen, Hatvan-utca 2.  
**Telefon 895.**  
Vállalja önálló áramfejlesztő telepek építését, tervezését, kastélyok, gyárak, lakások villamos világítás, csengő és telefon berendezését valamint az e szakmába tartozó javításokat a legjutányosabb árk mellett. Előrenedő szakmunkások. Köszönettel díjtalan.

# APRO HIRDETESEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

## VÉTEL

HASZNÁLT könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol Harnathy könyvkereskedése Füvészkert-u. 14. 309

PATENTZÁROS Anna vizes üveget vesz a Gambrius. 627

**Hálószobák, ebédlők, mindenféle butorok olcsóbban mint bárhol beszerezhetők:**  
**Lefkovits butoráruházában Simonffy-utca 6. sz.**

## ELADÁS

TÉGLÁT legolcsóbban Hortobágyi Téglagyárnál, Szentanna 11. kaplató. Új égetésünk kitűnő minőségű. 45

A LEGOLCSÓBB cipők és bőrök beszerzési forrása kicsinyben és nagyban. Férficipők 180.000 K-tól kezdve 235.000-ig. Vadászcipők és szandálok minden nagyságban kaphatók. Király-u. 5. sz. alatti címűüzletben. 324

ELADÓ Ondódon, Perc-dűlőben 5 hold föld buzavetéssel. Kiadó Kis-macson 13 kat. hold föld megszántva, azonnal átvehető. Veres-u. 20. 487

FAJBOROK Szentannapusztai szőlő-telep-61 (Vámospécs mellett) 1923. évi Sylvani, Furmint és Nagyburgundi, 1924. évi Kadarka, Erdel, Kövidinka, Ezerjó, Rizling és Nagyburgundi minőségekben hordóként vendéglőknek és kocsiműhelyeknek eladó. Értekezni naponta délután 3-5 óráig Török Bálint-utca 18. földszint. 592

**Mindenféle BUTOROKAT Simonffy-u. 2/c. alatt Hausner cégnél legolcsóbban szerezheti be.**

GYÜMÖLCSFÁK, garantált elsőrendű, legkiválóbb fajokban, kisebb nagyobb ételben kapható. Szabó, füvészkerti kertésznél, lencsén, Füvészkert-utca 4. 607

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 6-os, 7 léghűtős Marschal magánjáró cseplőgarnitúra, 18 éves, március 11-én önkéntes árverésen eladatik. Hajdúszoboszló, Rákóczi-ut 6. 593

BURGONYA, elsőrendű minőségű házhoz szállítva, termelőnél. Piac 61. földszint. 612

ELADÓ 6 HP, magánjáró cseplőgarnitúra vagy elcserelem 8 HP, lokomobilt. Rózsár Imre Haidunánás 641. sz. 652

ELADÓ Eötvös-u. 59. sz. modern családi ház, egészen bekötözhető. Ügy-nökököt diázok. 653

husvétii kokadi bor 25 literől feljebb literenként 17000 koronáért kapható Széchenyi-u. 25. Weisznál. 658

HAROS kőrös teleházszoba eladó Erzsébet-utca 93. szám. 637

ELADÓ melegágy rámpák, tengeri morzsó. Sinal-u. 29. sz. 636

6 HP, benzínmotor eladó, Barna-u. 14. Fehér. 635

TAKARMÁNYRÉPA és tengeriszár (csutka) olcsón eladó. Értekezni a városgazdai hivatalban. 634

NAGY mennyiségű csutka és szalma van eladó. Cím a kiadóba. 633

DISZNÓZSIR 35 literes bödönnel naplárna olcsóbban eladó. Ótinalom 4. 649

ELADÓ egy használt ebédli szőnyeg. Piac-u. 77. Varróda. 647

KISMACSON a Dragota-féle birtokból 18 és 20 hold elsőosztályú föld részletekben is előnyösen eladó. Dr. Pécsy ügyvédnél, Verbőczy-u. 2. 643

**Sodrony ágybetétet legjobb minőségben készít NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

## KERESLET

TÁRSAT keresek jömenetelű biztos üzlethez 25-40 millióval. Cím a kiadóban. 550

GYAKORLOTT pongyola, kötő és fehérműi varrónők felvételnek Csillag divatáruházban, Bádócso-utca 1. 561

KVARTÉLYOS felvételt és egy kómt eladó. Varga-u. 28. aító 2. 605

TANULÓK fizetéssel felvételnek Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál, Piac-utca 41. 608

IRODISTA nőt, ki gép- és górsírásban írtas kerestünk. Hungária, Hunyadi-utca 11. 654

**A világhírű „Deering“ petroleum traktorok megérkeztek. Megtekinthető a Hajdu- és Biharmegye kizárólagos vezérképviseletnél DEBRECENI VASKERESKEDELMI R. T.-nél Debrecen, Király-u. 4. — Telefon 8-08. — Kérjen prospektust!**

KETTŐ IDEIGLENES férfi napidíjaz (4-6 vagy 8 középiskolát végzett) felvételt a Kereskedelmi és Iparkamaránál. Salát kezűleg írt kérvény személyesen adandó be a kamara hivatalánál, 9-es számú szobában. 659

ÜGYES önálló kézilány női kalap készítéshez felvesz szonnatra Kohn nőikalaposzálva, Bikabérlház. 632

CIPÉSZSEGÉD állandó munkára felvételt Almássy, Kossuth-u. 13. 631

SZERÉNY NŐ, háztartásban írtas, házvezetői állást keres jó bizonyítvánnyal, jó bánásmódra reflektál, nem nagy fizetésre, vidéken vagy helyben. Erzsébet-utca 59. 630

PIATAL, megbízható nyúvdiás pénzügyőr, a helyi viszonyokkal ismeretes, bármely magán vállalkozásnál alkalmazást keres. Mész-ter 13. sz. 629

JÓRAVALÓ kis leány mindenféle cseledek felvétel. Péterfia 14. 626

PERFEKT német-magyar gép- és gyorsíró több éves praxissal állást keres. „Biztos existencia“ Egyetértéshez. 624

ZONGORA órákat adok. Darabos-utca 34. szám, jobbra 3. aító. 613

GARZON urtelmekre szépen mosok, vasalok darabszámra. Levelezőlap hívásra megjelenelek. Cím a kiadóban. 644

FÜGGETLEN urtelnyant ki juttatna megfelelő álláshoz. „Könyvelő” jellegre a Hajdúföldhöz. 643

NYUGALMAZOTT tisztviselő budapesti urjában mindenféle megbízás elintézését vállalja. Cím a kiadóban. 640

SOFFÓR és szerelő több évi gyakorlatmal külföldi ismerettséggel állást keres. Széchenyi-utca 50. Bádócso-épület. 601

FELTÉTLEN megbízható, jó bizonyítványokkal rendelkező fűszerkereskedősegéd azonnali beépésre állást keres. Cím Czebo, Garai-u. 15. 600

GEBILDETE Deutsche 21 Jahre suchte sofort passende Stelle zu Kindern Offerten erbeten under „R. K. 100“ in die Redaktion. 590

# GUMMI KABÁTOK

óriási választékban 300.000 koronától feljebb  
**GRÜNFELD ADOLF ÉS TÁRSA**  
férfiruha áruházában, Kistempiom mellett.

## VEGYES

PÉNZKÖLCSÖNÖKET ingatlanra bekebelezéssel legutányosabban közveit. pénzeket elhelyez Közvetítő Bank, Piac-u. 42. 297

IRODA, nagykereskedés, raktár céljaira alkalmas udvari helyiségek Piac- és Csapó-utca sarkán kiadók. Takarékos és Hitelintézetnél. 268

30-35 MILLIÓ korona heti kamatra arany és ékszer fedezet mellett kiadó. Cím a Függetlenél. 276

UTCAI szoba, butor nélkül, házaspárnak dísznőartással sürgősen kiadó. Cím a kiadóban. 577

20 MÁZSA buzát keresek kamara. Biztosíték az van. Értekezni lehet Csapó-u. 40. sz., szatós. 628

ÁPRILIS vagy május elsejére keresek 4, esetleg 3 szoba, fürdőszobák, egészséges, napos lakást telépes, vagy magas bér ellenében. Cím a kiadóban. 625

ÜZLETHELYISÉG lakással azonnal átadó. Árpád-ter 10. 623

5 HELYSÉGBŐL álló hőgyógyászati piac központján, berendezéssel átadó. Alkalmas többféle üzletcélokra is. Cím a kiadóban. 622

VADÁSZKÜRT vendéglőben (Péteri-ter 7. szám) vasárnap óta 8 órával kezdettel a Kicsi Mikó primás zenekarával ragadtatja el a közönséget csodás, fülbemászó zenéjével. 638

KIADÓ központon utcai butorozott szoba. Hiüvelyes-utca 8. 641

TÁGAS földes szoba és konyha, dísznőartás mekendezve. Csapó-utcan átadó. Értekezni József kir. h.-utca 12. 585

KIADÓ családi ház azonnal átadó és bekötözhető. Nyil-utca 139. 584

EGY csinosan butorozott szoba fiatal uri embernek kiadó. Csillag-u. 69. 583

ÜZLETHELYISÉG a Főtéren átadó. Cím a kiadóban. 582

500 KATASZTRÁLIS holdas szabolesi birtok, Debrecen 18. vasútállomástól 3 kilométernyire haszonbérbeadó. Bővebbet Deák Ferenc-u. 6., ügyvédi irodában. 659

KETTŐ MÁZSA BUZÁT fizetek két szoba, konyha, melléképületekből álló üres lakásért. Cím Kontosok főközlet, Piac-utca 22-24. 580

NYOLCMILLIÓ korona kölcsönért ingyen butorozott szobát adok. — Ugyanott egy aszál-sparhert eladó. Cím a kiadóban. 578

LAKÁS kevés átalakítással, jószágtartással azonnala kiadó, telépes nélkül. Luher-utca 18. 576

**19 ezer KORONA**

**1 méter Tisza schiffon**  
**Benyáts Emil**  
Főtéri üzletében (Tisza-palota)

## Autófuvarozást

vállal től bundával helyben és vidékre  
**Vértesy, Szepességi-u. 20.**  
Telefon éjjel, nappal 934.  
Autoeladásra olcsó megfizésalm vannak.

## Menekült órák

szakszerűen, meglepő olcsón  
vállal javításokat  
**Rákóczi-u. 36. sz.**

## E heti könyvujdonságok:

- Erdős Renée: A hárfás 66.150.—
- Romain Roland: Haendel 66.150.—
- Benoit: Az áruló 73.500.—
- Mersekovszky: A szerelem tudománya 47.775
- Conan A. Doyle: A beteg Sherlock Holmes 25.775.—
- Strelhammer: A modern automobil 58.800.—
- Barcza: Valuta és ártáblázat (legújabb) 48.000.—
- Némethy: Az ész tragédiája (versek) 36.750.—
- H. Bergson: Metafizikai értekezések 58.800.—
- Suarés: Dosztojevskij élete 51.450.—
- Huysmann: Uton 80.850.—
- Thomas Mann: A varázshégy 367.500.—

Kaphatók:

**Hegedüs és Sándor r.-t.**  
könyvkereskedésében  
a főposta mellett. Telefon 54.  
Könyvujdonságok mindennap érkeznék.